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фахівців даного профілю, де основним критерієм якості туристської 
освіти повинна стати наявність системи що забезпечує безперервну 
професійну підготовку кадрів для індустрії туризму і гостинності. 
Особливо актуальна і значуща дана проблема для багатьох областей 
України, які володіють значним історико-культурним потенціалом, але 
обмежені в можливостях забезпечення якісного рівня послуг і сервісу 
для туристів, що утрудняє розвиток туризму в цих регіонах. 
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Індустрія туризму крок за кроком стає все більш вагомою 
складовою національних економік різних країн світу та відіграє суттєву 
роль у їх сталому розвитку. Але пандемія Covid-19 спричинила 
економічну кризу у світі, наслідки якої позначились і на індустрії 
туризму. За оцінками Всесвітньої туристської організації, у 2020 р. 
кількість міжнародних туристських поїздок скоротилось на 60-80 %; 
10 % з 330 млн. осіб, які зайняті в сфері туризму та культури, втратили 
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роботу; в період самоізоляції 95 % музеїв припинили свою роботу [1]. 
Аналіз стану розвитку туризму в Україні за останні три роки 

дозволив констатувати проблеми, пов’язані з пандемією Covid-19, а 
також визначити тенденції, які сформувалися в нових умовах 
господарювання. До речі, кількість міжнародних подорожей в Україні 
в 2020 р. скоротилась на 88 % порівняно з 2019 р. В 2021 р. відбулося 
певне пожвавлення туристських подорожей. Щодо географії туристів, 
які відвідували Україну у 2021 р., лідером у цьому списку були туристи 
з Молдови (1,054 млн.), Польщі (311 тис.), Румунії (264 тис.). ДАРТ 
акцентувало увагу на країнах, інтерес яких до Україні був доволі 
активним, а саме: Саудівській Аравії, Італії, Великобританії, Франції, 
Індії, Чехії та ін. Українці надавали перевагу подорожам до Туреччини, 
Польщі та Грузії [2]. 

Науковці прогнозували, що 2022 р. може стати останнім роком 
пандемії і цей прогноз був довгоочікуваним для тих, хто втомився від 
нескінченних карантинних обмежень та дотримання формальностей. 
На жаль, одні очікування змінились іншими і причиною цього стало 
російське вторгнення на територію України. Наслідки війни в Україні 
не можуть не позначитись на світовій індустрії туризму, бо вони 
вплинуть на обсяг і напрями туристичних потоків.  

Військове вторгнення на територію України зрушило численну 
кількість не тільки гуманітарних проблем, а й економічних: численні 
людські жертви, знищення інфраструктури, інфляція, руйнування 
логістичних схем в економіці країни, підвищення цін на пальне, 
міграція українців за кордон, безробіття внаслідок знищення 
підприємств і це ще не остаточний список. Кожна з цих проблем є 
своєрідним викликом для України, подолання яких неможливе в 
короткий термін. Відновлення діяльності туристської галузі відбудеться, 
як тільки вирішиться питання припинення військових дій і безпеки для 
громадян, оскільки безпечність є головною умовою і однією з 
ключових складових відродження та подальшого розвитку галузі. 

Україна привернула до себе неабияку зацікавленість з боку країн 
світу, які готові надати потужну фінансову підтримку для її відновлення, 
у тому числі й для туристичної галузі за сприяння міжнародних 
туристських партнерів.  

Крім цього, за ініціативою Президента України та за участю 
Міністерства інфраструктури України, Міністерства культури та 
інформаційної політики України й ДАРТ ініційовано проект по 
меморіалізації певних місць в Україні з метою створення маршрутів 
пам’яті [3]. 

Цей та інші проекти привернуть увагу світової спільноти, тому 



488 

можна передбачити, що в’їзний туризм, який проголошено нашою 
державою як один з пріоритетних, буде стрімко розвиватись внаслідок 
зацікавленості закордонних туристів щодо мужньої, незламної та 
квітучої України. 
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Туристська індустрія зазнає кардинальні зміни, пов'язані з 
наслідками пандемії і української кризи, яка сильним чином  на всьому 
соціально-економічному житті світової спільноти. Останнє десятиліття 
характеризується небувалим швидким розвитком сервісної індустрії, 
включаючи туризм і гостинність. У 2019 році число міжнародних 
подорожей досягло 1,5 млрд, ця максимальна кількість за всю історію 
статистичних спостережень в туризмі. Протепандемія COVID-19 різко 
перервала цю динаміку і відкинула туристську індустрію до рівня 
дев'яностих років минулого століття. У 2020 році число міжнародних 
подорожей впало на 74 % і зменшилося до 381 млн. , втрати доходів від 
міжнародного туризму склали 
1,3 трлн. дол. Під загрозою скорочення знаходяться 100 млн. робочих 
місць в світі, прямо або побічно пов'язаних з сферою подорожей і 
туризму. Таке катастрофічне падіння об'ємів міжнародного туризму 
позначилося і на зайнятості у сфері туристської індустрії [1]. 

Ще одним чинником, що кардинально  туристський і готельний 
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